
 

Αθήνα, 23.04.2026 
 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους Υπουργούς 
 

-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
-Υποδομών και Μεταφορών 

-Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: «Σε απόγνωση οι αγρότες και κτηνοτρόφοι του Βορείου και Κεντρικού Έβρου 
μετά τις πλημμύρες – Άμεση ανάγκη στήριξης και αποκατάστασης υποδομών» 
 
Η δραματική κατάσταση που επικρατεί στις αγροτικές εκτάσεις του Βόρειου και 
Κεντρικού Έβρου, και ιδιαίτερα στον κάμπο του Διδυμοτείχου, όπως καταγγέλλουν οι 
Αγροτικοί Σύλλογοι της περιοχής, αναδεικνύει για ακόμη μία φορά την απουσία 
ουσιαστικών παρεμβάσεων για την προστασία της πρωτογενούς παραγωγής. 
 
Παρά το πέρασμα σημαντικού χρονικού διαστήματος από τις πρόσφατες πλημμύρες, 
μεγάλος αριθμός παραγωγών αδυνατεί ακόμη να εισέλθει στα χωράφια του, με 
αποτέλεσμα να έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος για την καλλιεργητική περίοδο. 
Ιδιαίτερα κρίσιμη είναι η κατάσταση για τους κτηνοτρόφους, οι οποίοι δεν μπορούν 
να εξασφαλίσουν επαρκείς ζωοτροφές, γεγονός που θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη 
βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους. 
 
Ταυτόχρονα, η διατήρηση των θυροφραγμάτων ανοιχτών και η μη αποκατάσταση 
των αναχωμάτων, λόγω της συνεχιζόμενης ροής του ποταμού, καθυστερούν την 
αποστράγγιση των εκτάσεων και την επιστροφή στην κανονικότητα. Οι παραγωγοί 
βρίσκονται αντιμέτωποι με μια ακόμη καταστροφική χρονιά, σε συνέχεια ήδη 
επιβαρυμένων ετών, ενώ το αυξημένο κόστος παραγωγής επιδεινώνει περαιτέρω την 
κατάσταση. 
 
Επιπλέον, οι κτηνοτρόφοι αντιμετωπίζουν σοβαρούς κινδύνους από ζωονόσους, 
γεγονός που εντείνει την ανασφάλεια και απειλεί συνολικά την κτηνοτροφία της 
περιοχής. 
 
Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση για την αποκατάσταση των 

κατεστραμμένων υποδομών (αναχώματα, θυροφράγματα, αποστραγγιστικά 
έργα) στον Βόρειο και Κεντρικό Έβρο; 
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2. Για ποιο λόγο καθυστερούν οι αποζημιώσεις προς τους πληγέντες παραγωγούς 
και πότε προβλέπεται η ολοκλήρωσή τους; 

3. Πότε θα καταβληθούν οι εκκρεμείς αγροτικές επιδοτήσεις (βασική ενίσχυση, 
οικολογικά σχήματα, συνδεδεμένες ενισχύσεις) στους δικαιούχους; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να αποζημιώσει τους παραγωγούς για τα αγροτεμάχια 
που χαρακτηρίστηκαν ως μη επιλέξιμα, εφόσον έχουν ολοκληρωθεί οι 
απαιτούμενες διαδικασίες; 

5. Ποια ειδικά μέτρα στήριξης θα ληφθούν για τους κτηνοτρόφους της περιοχής, 
τόσο για την απώλεια ζωοτροφών όσο και για την προστασία από ζωονόσους; 

6. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για την αντιπλημμυρική 
θωράκιση του Έβρου, ώστε να μην επαναλαμβάνονται αντίστοιχα φαινόμενα; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Τζούφη Μερόπη 
Φωτίου Θεανώ 

 




